

经过大半生的拜佛生活，一位在新加坡的长者终于成为基督徒，我们问他：“林先生，你认为作佛教徒和作基督徒有什么不同吗？”

“那很简单！”他回答：“自从我找到了耶稣作我的救主，我心里有了平安。”

那就是我们以基督为中心生活时会发生的。

“坚心倚赖你的，你必保守他十分平安，因为他倚靠你。”——《圣经》以赛亚书26:3。

过着基督化的生活，结果就是完全的平安——一种完全安全和幸福的感觉。那些过着这样生活的人，发现原来只有一条路可通向生命的第二次机会——耶稣！

失落者得救是什么意思？

人有可能过着行尸走肉的生活——那是属灵的灭亡。

“你们死在过犯罪恶之中，祂叫你们活过来。那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。”——《圣经》以弗所书2:1,2。

撒但领着灵性死亡的人掉入罪和反叛的漩涡。然而福音的奇妙真理，是上帝爱这些已被定罪的人。当他们死在罪中时，祂爱他们，赐他们一个丰足而自由的拯救，让他们脱离困境。

“然而，上帝既有丰富的怜悯，因祂爱我们的大爱，当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。…要将祂极丰富的恩典，就是祂在基督耶稣里向我们所施的恩慈，显明给后来的世代看。”——《圣经》以弗所书2:4-7。

上帝在我们并不可爱时爱我们。祂的恩典造就我们进入基督里的新生命。我们不能改变自己，但上帝可以改变我们。我们以信心和顺从到祂面前，祂就给我们生命第二次的机会。

我们需要怎样做才可以得救？

1. 我们需要从罪中蒙拯救。

“因为世人都犯了罪，亏缺了上帝的荣耀。”——《圣经》罗马书3:23。

坦白说，我们并非照我们知道为正的的道路生活。父母在压力下可能会对孩子乱打乱骂。一个人可能会触怒司机并引起交通意外。一个学生可以对其他同学滋生不满。一个商人可能计划在报税时“忘记”某种收入来源。“世人都犯了罪”；这是人的状况。

《圣经》怎样定义罪？“凡不义的事都是罪，也有不至于死的罪。”——《圣经》约翰一书5:17。

我们需要从所有的不良习惯和冲动中（撒谎、乱发脾气、欲望、怀恨等等）被拯救出来。

“凡犯罪的，就是违背律法；违背律法就是罪。”——《圣经》约翰一书3:4；所以我们要从违反上帝诫命的罪中被拯救出来。

2. 我们需要从破裂的人神关系中蒙拯救。

“但你们的罪孽使你们与上帝隔绝；你们的罪恶使祂掩面不听你们。”——《圣经》以赛亚书59:2。

未蒙饶恕的罪会切断我们跟上帝的关系。基督可恢复撒但所暗暗破坏的，就是我们对上

帝的信靠。

3.我们需要从罪的代价——永死中蒙拯救。

“这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的；于是死就临到众人，因为众人都犯了罪。”——《圣经》罗马书5:12。

4.我们需要从有罪、忧愁、空虚的生活中蒙拯救。对罪人来说，生命是通向死亡的不归路。

5.我们需要从罪恶的世界中蒙拯救。我们必须从充满罪恶，满有痛苦、心伤、孤独、战争、病痛和死亡的世界中蒙拯救。

谁可以救我们？

只有耶稣可以救我们。

1.耶稣可以救我们脱离罪。

“她将要生一个儿子，你要给祂起名叫耶稣，因祂要将自己的百姓从罪恶里救出来。”——《圣经》马太福音1:21。

一位印度教徒告诉一位基督徒：“我在印度教里发现许多基督教没有的东西，但有一样东西是基督教有而印度教没有的，就是救主。”基督教是世界宗教中唯一能够为人指出救主的。

2.耶稣可以从破裂的人神关系中救我们。

“那时，你们与基督无关，…活在世上没有指望，没有上帝。你们从前远离上帝的人，如今却在基督耶稣里，靠着祂的血，已经得亲近了。”——《圣经》以弗所书2:12,13。

耶稣是最好的朋友。祂喜欢将最好的东西带给我们。“靠着祂的血”我们过去生命中的罪已蒙饶恕，每一天祂接纳我们，赐我们力量胜过罪恶，把祂完美的生命给予我们。我们知道，每当我们跌倒的时候，祂总会扶持。我们

对祂的爱，使我们渴望活在祂喜悦的道路上。

3.耶稣可以救我们脱离罪的代价——永死。

“因为罪的工价乃是死；惟有上帝的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。”——《圣经》罗马书6:23。

我们违反律法，被判死刑。罪的工价就是死。然而耶稣救我们脱离永死并给我们有永生。

“惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，上帝的爱就在此向我们显明了。”——《圣经》哥林多后书5:17。

因为祂不变的爱，耶稣“为我们死”。因祂为我们死，为罪的恶果受苦，上帝现在可以在不对罪姑息的前提下，饶恕和接受罪人。

4.耶稣可以救我们脱离有罪、忧愁的生命。

“若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。”——《圣经》哥林多后书5:17。

我们在罪中不能自救或靠自己改变本性，正如狮子不能变成绵羊（《圣经》罗马书7:18）。罪强过我们的意志，但基督可以“借着祂的灵，叫你们心里的力量刚强起来”——《圣经》以弗所书3:16，以仁爱、和平、喜乐、良善、节制等健全品格取代我们不良的习惯（《圣经》加拉太书5:22,23）。基督在我们里头活出祂的生命，我们就此接受属灵的医治、复原和新生命。

许夏洛放弃了他改变的希望。他对多次放弃酗酒感到疲惫。他明白他与酒瓶之战，已将妻子和两个女儿拖进地狱达十年了。在一个寒冷的早上，他走进浴室，并将枪口指向自己的口。在扣动扳机之前，他突然决定先向上帝做个交待。想不到那个祷告变成了一个漫长、哭

泣的呼求。上帝来到他的生命中，许夏洛献身归主，得着属灵能力的保守，他放弃酗酒成为一位慈爱、可靠的丈夫和父亲，还得到美国参议院的议席。许夏洛发现世界最伟大的改变力量就是耶稣！

5. 耶稣可以救我们脱离罪恶的世界。以后四课将会解释这方面。

得救三步曲

第一步：求基督对付你生命中的罪。

我们怎样做去摆脱我们有罪的生命？

“所以，你们当悔改归正，使你们的罪得以涂抹。”——《圣经》使徒行传3:19。

是什么引导一个人悔改？

“祂的恩慈是领你悔改。”——《圣经》罗马书2:4。“你们从忧愁中生出懊悔来。”——《圣经》哥林多后书7:9。

悔改只是为我们有罪的前半生抱歉，然后离开罪，与坏的习惯、行为和态度决裂。这并不因我们害怕惩罚而忧伤，而是对“祂的恩慈”的一个响应，因为耶稣代我们的罪而死。我们拒绝罪，因为罪伤害上帝。

当我们经历基督里的新生命时，要尽可能改正过去的错误（《圣经》以西结书33:14-16）。

怎样从基督那里接受新生活？

1. 我们相信祂并接受祂为救主。
2. 我们跟祂建立关系。（定时的祷告和读经是必要的）
3. 基督可以借着祂的灵，以祂健康的品质取代我们不良的习惯。

上帝在帮助我们脱离有罪的旧生活方面，做了什么？

悔改和饶恕都是上帝给我们的恩赐。

“上帝且用右手将祂高举，叫祂作君王，作救主，将悔改的心和赦罪的恩赐给以色列人。”——《圣经》使徒行传5:31。

当我们悔改，慈爱的救主就会饶恕我们的罪，将我们洁净，把我们的罪抛于深海之中。

“我们若认自己的罪，上帝是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”——《圣经》约翰一书1:9。（又见《圣经》弥迦书7:18, 19）

没有任何罪会可怕到那为我们牺牲在髑髅地十字架上的救主不能饶恕。人必须信靠耶稣，否则得不到因基督的死所代偿的救赎。我们的罪把钉子刺进基督的手和脚中，这是一个严肃的事实。然而耶稣却渴望我们可以接受祂的饶恕并和好的恩赐。

有一个离家出走的年轻人，当他接到母亲快要过世的消息时，他为他们破裂的关系感到非常懊悔，于是他赶快回家，冲进房间扑到母亲的床边，泪如雨下地哀求他母亲的饶恕。她将他拉近低声说：“儿子，其实我早已原谅你很久了。”

若你离开了上帝，或者还没来认识祂，请想想慈爱的天父何等期待欢迎你的回归。祂最大的希望是你接受祂的饶恕。耶稣爱你，为你死，愿意饶恕你，盼望你接受祂亲切的邀请而悔改，承认你的罪，只须相信上帝饶恕你，相信祂的应许。

第二步：从耶稣那里接受新生命。

你若要从耶稣那里接受新生命，你就要相信耶稣真的已经救你。毫无疑问地接受祂已经饶恕和洁净你，去掉你旧生活中的罪，给你生命全新改变之事实。

“凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄，作上帝的儿女。”——《圣经》约翰福音

音1:12。

作为上帝的儿女，你有“权柄”接受耶稣赐的新生命。正如我们所说，你不能靠自己而得，这原是从天父而来的恩赐！耶稣给我们绝对的应许，可驱除我们心中的不安和疑惑。

上帝在给我们新生命时，做了什么？

“耶稣回答说：‘我实实在在的告诉你，人若不重生，就不能见上帝的国。’”——《圣经》约翰福音3:3。

根据耶稣所说，罪人信而悔改就是重生进入新生命。这神迹只有上帝能行。祂应许：

“我也要赐给你们一个新心，将新灵放在你们里面，又从你们的肉体中除掉石心，赐给你们肉心。”——《圣经》以西结书36:26。

耶稣改变我们内心的感受和行为，住在我們里面（《圣经》歌罗西书1:27）。这新生命不仅是美好而属灵的观念，更是从灵性死亡到彻底更新之生命的复活和生活，是铁一般的事实。

第三步：每天为耶稣而生活。

基督化的生活，每天带领我们转离自私，将我们与耶稣结为最亲密的朋友。我们因着和耶稣的稳固关系，得以在新生命中成长。这就意味着花珍贵时光和祂一起，建立诚实开放的沟通。上帝给我们属灵成长的五个神圣帮助：研经、祷告、默想、团契和见证。

在基督里生活，并不意味着不犯错，但当我们绊跌有罪的时候，我们可恳求基督而得饶恕，然后继续往前走。我们要设定目标，并知道基督仍然活在我们心中。

第二次机会的喜乐

许夏洛在美国参议院工作时屡获嘉奖，但最有意义的一个是在他献身基督不久后得到。

有一天晚上，他独自在房间研究《圣

经》，感到肘部被轻推，他抬头一看，原来是两个小女儿穿着睡衣静静站着。他注视着她们，发现她们已经改变了许多。过去他因为和酒瓶打交道，已经错失很多光阴。

小女儿卡洛说：“爸爸，我们来亲吻你，说晚安！”这使得许夏洛泪眼模糊。他已长时间没有拥抱小孩了。现在她们美丽的眼睛没有恐惧，因为正常并亲爱的爸爸终于回家了！

耶稣真正给人第二次机会。祂为最绝望的事情创造新开始。救主希望我们最终回家。你是否接受基督爱的邀请？接受上帝的饶恕和洁净，就像打开手让小孩拥抱一样简单而深刻。假如你还未接受基督为你个人救主，我邀请你这样祷告：“父啊，我对有罪的旧生命感到悔意，感谢你差派你的儿子来到这个世界为我们死。耶稣，请你饶恕我的罪，进入我的生命拯救我。我需要生命的第二次机会——我需要重生。我更需要和你建立每天的关系。谢谢你在我身上奇妙的作为。奉耶稣的名求，阿们。”

试试这个奇妙的发现：当我们来到耶稣跟前时，祂就会拯救。

